
แผนการจัดประสบการณ์ทักษะทางคณิตศาสตร์
เรื่อง การนับเลข 1 - 10

แผนการจดัประสบการณ์ระดับอนุบาล 1

ความคิดรวบยอด
เด็กสามารถนับเลขได้ 1-10 เด็กรู้จักตัวเลข 1-10 เด็กร้องเพลงนกกระจิบพร้อมนับนิ้ว
มือไปด้วยได้ เด็กสามารถบอกครูได้ว่าตัวเลขที่ครูชูขึ้นมาให้เด็กๆดูเป็นเลขอะไร
จุดประสงค์
1. เด็กสามารถนับตัวเลข 1-10ได้
2. เด็กสามารถนับนิ้วมือตามจำนวนนิ้วมือที่ครูชูขึ้นมาให้ดูได้
3. เด็กสามารถร้องเพลงนกกระจิบพร้อมทำท่าทางประกอบเพลงได้
4. เด็กสามารถรู้จำนวนกับตัวเลขได้
กิจกรรมการเรียนรู้
ขั้นนำ
1. วันนี้ครูจะมีเพลงมาร้องให้เด็กๆฟัง แล้วให้เด็กทำท่าทางประกอบเพลงตามคุณครู

นะคะเพลงที่ครูจะนำมาร้องให้เด็กๆฟังและทำท่าทางประกอบเพลงมีชื่อว่า เพลงนก
กระจิบ "นั่นนกบินมาลิบ ลิบ นกกระจิบ1 2 3 4 5 อีกฝูงบินล่องลอยมา 6 7 8 910 
ตัว"

ขั้นสอน
1. ครูนำแผ่นตัวเลข 1-10 มาชูให้เด็กๆดูและให้เด็กๆอ่านตามครู เมื่อเด็กได้อ่านคล้อง
แล้วครูก็ซุ้มเด็ก1คนให้ยืนขึ้นพร้อมกับครูชู้บัตรคำมา1บัตรแล้วให้เด็กบอกว่านี้คือ
ตัวเลขอะไร
2. เมื่อเสร็จแล้วครูสาธิตวิธีการเล่นสื่อ กระดานกลิ้งน่ารู้ ให้เด็กๆดูหลังจากนั้นครูก็ให้
เด็กๆเล่นกันตามอัธยาศัยโดยจะมีครูคอยควบคุมดูการเล่นของเด็กๆ
3. ให้เด็กถือกระดาน และกลิ้งลูกปัดไปที่ต่างๆบนกระดานเมื่อเด็กกลิ้งไปหยุดตรงไหน 
ก็ให้เด็กดูเลขและจำนวนรูปภาพช่วยให้เด็กรู้ค่าของจำนวนเลข และได้พัฒนากล้ามเนื้อ
ตาและมือให้สัมพันธ์กันด้วย
ขั้นสรุป
1.ครูให้เด็กๆอ่านจำนวนตัวเลขพร้อมๆกันจากบัตรภาพตัวเลข 1-10
สื่อ
1. แผ่นตัวเลข 1 - 10
2. เพลงนกกระจิบ
3. กระดานกลิ้งน่ารู้



ประเมินผล
1. สังเกตการณ์นับเลข 1-10 ของเด็ก
2. สังเกตการร้องเพลงและทำท่าทางประกอบเพลงของเด็ก
3. สังเกตการเล่นสื่อ(กระดานกลิ้งน่ารู็)

สื่อกระดานกลิ้งน่ารู้






